

TARTALOMJEGYZÉK

Dr. Papp Renáta, Dr. Dobos Éva, Dr. Kozma Anna, Dr. Füredi Gyula, Dr. Hajnal Ferenc,
Juhász Márta, Dr. Balogh Sándor

**Tükörkép: A háziorvosi prevenció tevékenység dokumentációjának
retrospektív vizsgálata**

215

Dr. Pecze Károly, Dr. Diós Erzsébet

Az orális antikoaguláns kezelés aktuális kérdései

225

Dr. Hargitai Réka, Dr. Balogh Sándor Ph.D

„Váljék a táplálékok orvossággá...”

231

Dr. Siróné dr. Bódor Csilla, Dr. Siró Béla

Az emberi fájdalom

235

Dr. Varga Beáta, Dr. Hajnal Ferenc

**Diabetes mellitusban szenvedő betegek gondozása és egészségnevelése
a háziorvosok szemszögéből**

243

HÁZIORVOSOK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK KÖZLEMÉNYE

248

SZERKESZTŐSÉGI ROVAT

255

FOLYÓIRAT ÉS KÖNYVREFERÁTUM

261

*Kellemes Karácsonyt
és nagyon boldog új esztendőt kívánunk!*

MEDICUS UNIVERSALIS XLII. ÉVFOLYAMA ÉS A 2009. ÉV

Az év vége a szokásoknak megfelelően a számvetések ideje, az elmúlt év kiértékelése, a következő év tervezése, reményeinek megfogalmazása.

Valamennyien megszoktuk, hogy nagy eredményeket nem tudunk már évek óta elkönyvelni, kicsi részsikerek, apróbb megbecsülések, sok-sok munka és aggodás, néha (sokkal gyakrabban mint szeretnénk) kudarc, a követelmények és elvárások nem ritkán irreális mértéke, a megbecsülés egyre nagyobb hiánya, de a szakma és betegeink szeretete és a minden nap túlélésének ösztöne hajt és túllendít a holtpontra. A körből kilépni alig lehet, mert nem tanultunk és szoktunk meg mást, mint orvosként dolgozni, megélni, lenni és ha ezt a kört megszakítjuk nincs hova mennünk, nincs mit tennünk.

Mit hozott a 2008-as év. Elvesztettük, majd egy kicsit visszakaptuk a vizit díjat. Néhány felesleges hatalmaskodás miatt adódtak kellemetlenségeink, de nem jött újabb felesleges nagyobb adminisztráció – igaz az eddigi felesleges adminisztráció sem csökkent –, nem jött büntetés, nem jött újabb központi szidás és elmarasztalás, sem gyógyszer írás, sem más miatt. Persze voltak (vannak) érthetetlen dolgok, mint például a TAJ szám ellenőrzés hiányának büntetése.